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2.1.Notation décimale : 0...9 Rang du chiffre 3’5 2 1 0 57
Exemple avec le nombre Ny = 2923 Soide du chiffre L4040 |4p [40)

Aooo | 402 | 1p 4\-L>»,<

On peut généraliser les décompositions de la base 10 par : abcdio = a x 10° + b x 10% + ¢ x 10* + d x 10°

. . . N2 1 1 0 1 0 0 1 0
2.2.Notation binaire : 0-1 Rang du chiffre F1 41 S|4 [z 7 |o
Exemple avec le nombre N>= 11010010 . _ -27 24 25 29 23 AN
Poids du chiffre '(28 6‘1 3? 46 ? ‘4 7 (99,(

2
18 +64 + A4 f 2 = 24p (40)

2.3.Notation hexadécimale : 0...9-A...F N1e F 3 0 2
Exemple avec le nombre Nis = F302 Rang du chiffre 212 |4 0
Poids du chiffre AL‘? Al 7 AL 1 1/°
v vV T0

2y, AA ) = 10.16" +10.4° = 47'0{40)
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1 1 1 1 1 1 1 1 [ 1 1 1 1 1 1 1 [ g C 1 1 2 | 3 1 4 1 5 1 6 1 7 | 8 1 9 1 10 ) 1 1
- a
Unité de codage : Les composants constituant un systéme informatique réagissent de maniere interne a des 3/7
signaux « tout ou rien ». Il y a 2 états stables : « 0 » =« L » (low) et « 1 » =« H » (high)
La base 2 est la mieux adaptée, on parle de codage binaire. |
10 .
Décimal | Binaire naturel | Hexadécimal 3 g F: }_,.
0 0000 0000 0
1 0000 0001 1 100 A90
2 0000 0010 2
3 0000 0011 3 >
4 0000 0100 4 16 < 2
5 0000 0101 5 ?
6 0000 0110 6 JJ o O o —
7 0000 0111 7 o 8bits= /  octet (byte) =
8 0000 1000 8 e 16bits= )  octets (word) ( mu,{-B
° 0P 1 ° 1Kio= 1% octets=1024 octets= A k
T T R . io = 123 octets = octets = o
11 0000 1011 B 0 e 1Mio= 2 octets = 1024 Kio = A Mo )
¢
12 0000 1100 C e 1Gio= 230 octets = 1024 Mio = / Go
13 0000 1101 D e 1Tio= 2"  octets = 1024 Gio = g o
14 0000 1110 E
5| ool | () | I
16 0001 0000 20 Pour plus d’info : http://fr.wikipedia.org/wiki/Octet
o O ‘o)
Aocth = 2k bex
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3.1.Transcodage 2 — 10
#3421 |l suffit d'appllquer la decomposntlon de base :

10110, .2+ 4.2 vy 2°+v O 2,3+4.2L'
- 16t wt2 = 220

4/7

3.2.Transcodage 16 — 10

Il suffit une fois de plus de revenir a la définition du nombre, en multipliant chaque chiffre du nombre par
le poids hexadécimal correspondant a son rang et en faisant la somme de ces produits :

F8A1s > (4?5 165+ €. 16 +(/’140 1%° =3§¥X<40)

3.3.Transcodage 2 — 16

16 étant égal a 2*, la conversion de la base 2 a 16 consiste tout simplement a regrouper les termes du
nombre en base 2 par groupes de 4 chiffres en commencgant par la droite puis a convertir chaque groupe en
écriture hexadécimale. On peut utiliser la table de correspondance ci-dessus pour la conversion.

Exemple :



3.3.Transcodage 2 — 16

@ 16 étant égal a 2%, la conversion de la base 2 a 16 consiste tout simplement a regrouper les termes du 5/7
nombre en base 2 par groupes de 4 chiffres en commengant par la droite 5uis a convertir chaque groupe en
. - - Anr AR A6 24 :
ecriture hexadecimale. On peut utiliser la table de correspornfdancé ci-dessus'pour la conversion.
94 24 8 ZA 2Lz

- ' _ 46
Exemple : OA40 ‘_ A40A (2) 00/(’( 0';0_"( () - /{)r G ¥
6(40) . 45(49) :3(40) /,{o) - S 3(40)

(

- 6 Dy = 35 ()



3.4.Transcodage 10 — 2

On l'obtient par divisions successives par 2 du nombre. Le nombre en base 2 est constitué par les resteg 7
des divisions, la lecture s'effectuant du dernier reste vers le premier.

| 5 23+ |2

Exemple : Nig = 237 N, =

i Al #1312
NA10 1440 4 ol G4

/ za \A
3.5.Transcodage 10 — 16 A4 |2

On obtient par divisions successives par 16 du nombre. Le e'?ase 16 est constitué par les restes

des divisions, la lecture s'effectuant du dernier reste vexs le premier. Les reste$ devant étre compris entre 0 et 15

soit O et F en hexadecimal.

Exemple :N1g = 7346 = Ny =




NC R 2

(14) @ 120 4

Pour réaliser le transcodage 10 — 16, on peut, si on le préfere, passer par |'écriture binaire : 10 — 2 — 16

3.6.Transcodage 16 — 2

La technique consiste a former des groupes de 4 éléments binaires qui correspondent.

EDF1s ')/M/w :4,{01' 4444 [Z)

717



